



«Александр Невский»

В серии «Жизнь замечательных людей» вышла в свет книга «Александр Невский». Это — первая биография, всесторонне освещающая жизнь нашего знаменитого земляка, написанная с исторических позиций. Её автор — доктор исторических наук В. Т. Пашуто. В обращении к читателю он пишет, что только историки не написали книг об Александре Невском. «И это понятно, — поясняет автор. — Если сложить в хронологическом порядке все средневековые свидетельства об Александре Невском, дошедшие до нас, их наберётся десяток страниц, не более... Это, может быть, и мало и очень много. Всё зависит от того, что на них запечатлено, и от того, как их читать». Развивая эту мысль, автор рисует широкую картину Руси XIII века и на её фоне последовательно раскрывает жизнь своего героя. Научная биография выдающегося полководца не ограничивается лишь его военными победами и дипломатической деятельностью, она охватывает все стороны жизни Александра Невского, крупного политического и государственного деятеля русского средневековья.

«Александр, — пишет В. Пашуто, — посвятил свою жизнь непрерывному и трудному служению Отчизне... Своей осторожной осмотрительной политикой он уберёг Русь от окончательного разорения ратями кочевников. Вооружённой борьбой, торговой политикой,.. дипломатией он избежал новых войн на Севере и Западе... Он выиграл время, дав Руси окрепнуть и оправиться от страшного разорения. Он — родоначальник политики московских князей, политики возрождения России».

Книга снабжена отличными иллюстрациями — это памятники древнего и современного зодчества, фрагменты фресок, летописей, картины известных художников, карты и планы, печати Александра Невского, ордена его имени, памятник ему в Переславле-Залесском.

С. Васильев